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Úvodní slovo 
 

Velikonoční svátky se kvapem blíží. Pro věřící se 

jedná o nejdůležitější svátky v roce, pro ostatní o milou tradici, 

která se předává z generace na generaci. Pro některé možná 

znamenají jen zasloužený odpočinek v podobě prodlouženého 

víkendu a pro pilné hospodyňky příležitost k jarnímu úklidu. 

Ať mají Velikonoce jakoukoli podobu, máme letos šanci užít si 

je jako pravé svátky jara. Příroda se krásně zazelenala, slunce 

nešetří svým svitem a láká nás ven z našich domovů na 

zahrady, procházky a výlety. Po jarním úklidu města, který 

organizovala plesenská základní škola, bude ještě chvilku 

radost pohledět na naše město a jeho okolí. Ovšem přání, aby 

lidé své okolí a veřejná prostranství udržovali v pořádku a 

čistotě, je zřejmě jen utopie. Protože když vidím každý den, co 

po sobě nechávají děti kolem kulturního domu po svých 

odpoledních sezeních na schodech, jsem znechucena! Všichni 

víme, které děti se zde scházejí, ale suplovat jejich rodiče 

bohužel nemůžeme. Pěknou vizitku vám vaše děti dělají!  

Ale nechci plýtvat energií házením hrachu na zeď. 

Velkou radost nám každým rokem dělají děti z mateřské 

 

 

školky a jejich učitelky. Ať jsou to Vánoce nebo Velikonoce, 

vždy přijdou s básničkou, dárečkem a přáním hezkých svátků. 

Ani letos tomu nebylo jinak a my jim za knihovnu a MKS 

děkujeme!  

Doris Bigasová, MKS Plesná  
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Zprávy ze základní školy 
 

5. třída v Ekocentru Cheb 
 

Dne 27. 3. 2019 se třída 5. A zúčastnila exkurze na 

školním statku v Chebu. Téma: Jak na louce vyrostl svetr.  

Od nepaměti se lidé snaží chránit oblečením před 

rozmary počasí. Pro tyto účely jsme začali chovat živočichy a 

pěstovat rostliny, s nimiž se také žáci v první části exkurze 

seznámili. Po té následovala prohlídka farmy, kde děti 

poznávaly domácí zvířata a jejich mláďata. V poslední části 

programu si děti vyzkoušely způsoby domácího zpracování 

vlny. 

Exkurze se dětem moc líbila. 

Mgr. Anna Horčičková 

 

 

Exkurze Ekocentrum Cheb 
 

V pondělí 25. března navštívili prvňáci a druháci areál 

Malá farma na školním statku a středisku ekologické výchovy 

v Chebu.  

Prvňáci zjistili, jak na louce vyroste svetr. Dozvěděli 

se, jak se chovají ovce a jak jsou člověkem využívány. Ukázali 

si a zkusili, jak se zpracovává ovčí vlna od praní až 

k hotovému výrobku. Děti vyzkoušely česání, předení a tkaní. 

Zkusily si vyrobit jednoduchý výrobek. 

Druháci se seznámili s chovanými druhy 

hospodářských zvířat, jejich využitím a péčí o ně.  

Všichni žáci se dozvěděli mnoho zajímavých 

informací o ekologii, zemědělství, pěstování rostlin a chovu 

domácích zvířat. Viděli celou řadu stanovišť spojených 

s různými výukovými programy a činnostmi. Celý areál je 

obklopen záhony a skalkami s květinami, bylinkami, zeleninou 

nebo stromy a keři, nechybí malý rybníček a meteorologická 

stanice. Dále je zde spousta hospodářských budov, chlévů, 

kotců a výběhů pro zvířátka. 

Přínosem pro výuku prvouky je skutečnost, že se žáci 

dostali do bezprostředního kontaktu s celou řadou oblastí 

přírodovědy, zemědělství, chovatelství a ekologie.   

 

Mgr. Ivana Červená 

Den s Ámosem aneb Škola hrou 
 

Žáci druhého ročníku naší školy se zúčastnili 

tradičního projektu ke Dni učitelů (28. 3.). 

Sami si zvolili téma: Život zvířat na farmě. Inspirovali 

se nedávnou návštěvou školního statku v Chebu. Již den 

předem namalovali několik obrázků oblíbených zvířátek. Při 

projektovém dnu vymodelovali a vytvořili zvířátka z modelíny 

a dále různé chlévy, ohrady a kotce vyrobili z tvrdého kartonu. 

Děti pracovaly ve skupinách a při práci je podpořily i 

některé maminky. Dvůr se zvířátky se dětem moc hezky 

povedl.  

Mgr. Ivana Červená 
 

Den s Ámosem v 5. A 
 

V pátek 29. 3. 2019 se konala školní akce „Den 

s Ámosem“. Zájemci, kteří navštívili třídu 5. A, si mohli 

zasoutěžit v nejrůznějších didaktických a pohybových  hrách. 

Největší úspěch mezi dětmi měla pohybová hra „Živé 

tripexeso“: za dveře jdou dva žáci. Mezi zbylé žáky rozdáme 

obrázky a písmena z abecedy. Každý má pouze jednu kartu. 

Žáci, kteří stáli za dveřmi, pak stojí před třídou a střídavě 

„otáčí“ – vyvolávají vždy po třech žácích a hledají 

TRIPEXESO (2 obrázky a potřebné písmeno k nim). Vyhrává 

žák, který najde nejvíce trojic. 

Oblíbená byla dále pohybová hra na SETKÁNÍ: každý 

žák dostal kartu se slabikou nebo obrázkem. Žáci mají bez 

mluvení vytvořit co nejrychleji trojice. 

Překvapivě zaujaly také „Počtářské mozaiky“. 

Upevňují nejen základní matematické operace jako sčítání, 

odčítání, násobení, dělení, ale také postřeh, barevnou orientaci, 

rychlou kontrolu. 
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Žák si vybere jednu kartu (číslo v levém horním 

rámečku = číslo mozaiky). Spočítá šest příkladů podle barevné 

legendy. Všechny výsledky sečte. Zkontroluje si výsledek 

podle správného řešení. 

A kdo vyhrával? No přece všichni, protože se snažili! 

A jak se říká, není důležité vyhrát, ale zúčastnit se! 

 

Mgr. Horčičková Anna 

 

Návštěva divadla 
 

V pátek 15. 3. jsme se společně se žáky 7., 8. a 9. třídy 

vydali do chebského divadla, abychom navštívili divadelní 

představení „Škola, základ života“. Jedná se o hudební komedii 

režiséra Zdeňka Bartoše, kterou si společně zahráli herci 

chebského a karlovarského divadla. Komedii o radostech i 

starostech studentů, učitelů i rodičů živě doprovodili hráči 

karlovarského Big Bandu a jeho hosté. 

Přestože se jednalo o generální zkoušku, představení 

se velmi vydařilo a všem se líbilo. Ve škole se pak žáci při 

hodině slohu zamýšleli nad tím, zda je škola opravdu základem 

života. (Níže je ukázka z práce žáka 9. ročníku.) 

 

Mgr. Lenka Burianová 

 

Zamyšlení 
 

Škola je základ našeho života. Bez školy bychom 

ničeho v životě nedosáhli, neměli bychom vzdělání. Měli 

bychom si uvědomit, že za vše, čeho v životě dosáhneme, 

vděčíme škole.  

Většina z nás bere školu jako samozřejmost. 

V některých částech světa však nemají přístup ke vzdělání 

všechny děti. Musí pracovat, pomáhat svým rodičům, aby 

uživili i mnohočlennou rodinu. Na školu nemají čas a peníze. 

Po vzdělání netouží jen děti, ale i mnoho dospělých. Dali by 

všechno za to, aby se mohli učit a přečíst si sami knihu či 

dopis. Dříve uměli číst a psát jen členové bohatých či 

významných rodin, kteří měli svoje osobní učitele. Dnes chodí 

do školy každý z nás, kromě lidí v rozvojových zemích.  

Učitelé však často nejsou oceněni za svou snahu a 

práci. Neuvědomujeme si, kolik námahy a trpělivosti je za 

jejich prací. Pro většinu je práce posláním. Často si říkáme: 

„Na co nám je škola?“ Co bychom však dělali, kdybychom ji 

nenavštěvovali.  

Mateřská, základní, ale i vysoká škola, každá z nich 

nám přinese do našeho života něco nového, přátele i překážky. 

Malé děti se do školy většinou těší. Časem, když jsou starší, tak 

je ta radost přejde, ale stále bychom se do ní měli vracet 

s dobrým pocitem, že se něco nového dozvíme. Škola nabízí i 

různé kroužky, které můžou žáci navštěvovat a strávit tam 

příjemné chvíle se svými spolužáky. Kolektiv žáků je velmi 

důležitý. Když máme ve třídě kamarády, každý den se těšíme, 

že je znovu uvidíme. Škola není jen učení, ale i kamarádství a 

zážitky.  

Měli bychom si vážit toho, co pro nás učitelé dělají, a 

snažit se, aby to s námi nebylo těžké. 

Tomáš Vojanec, 9. A 
 

Návštěva divadla 
 

V pondělí 1. 4. 2019 byla 1. A a 2. A v chebském 

divadle na divadelním představení Čtyřlístek a Talisman moci. 

Tentokrát se čtveřice nerozlučných kamarádů vydala za 

bájným Talismanem Moci, který umí ovládat vše živé! Aby ho 

naši čtyři přátelé získali, museli se vypravit do dalekých 

himalájských hor nebo na prosluněnou Havaj. Do cesty se jim 

postavil prohnaný a vykutálený profesor Zádrhel, který si na 

kouzelný talisman dělal také zálusk. Vše dobře dopadlo 😊. 

Dětem se představení líbilo. 
 

 

 

Březen ve školní družině 
 

V měsíci březnu jsme pozorovali probouzející se jarní 

přírodu. Počasí nám přálo a tak jsme často pobývali venku - na 

školní zahradě, v okolí školy nebo na vycházkách. Po dlouhém 

pošmourném období byly hřejivé sluneční paprsky vítanou 

změnou. V rámci činností školní družiny jsme se v březnu 

zaměřili na dopravní výchovu.  Snažíme se vést děti ke 

správnému a zodpovědnému chování v silničním provozu. 

 Probírali jsme cestu dětí do školy a zpět, jak se správně chovat 

na chodníku a jak bezpečně přecházet silnici. Vzhledem 

k tomu, že některé děti jezdí na kole nebo koloběžce, a tím 

pádem se stávají účastníky silničního provozu, mají své 

povinnosti. Děti zodpovídaly otázky, jak musí být vybaveno 

jízdní kolo, jaké znají dopravní značky a zda se dle nich při 

jízdě řídí. Nebylo opomenuto jedno ze základních pravidel - 

každý cyklista musí mít na hlavě přilbu. Ke zdraví a bezpečí 

nepatří jen správná helma, ale i péče o vlastní zdraví a i na to 

jsme se v březnu zaměřili. S dětmi jsme si povídali o ústní 

hygieně a děti samy byly schopny určit, které potraviny jejich 

chrupu škodí.  

 

Vychovatelky ŠD 
 

 Recitační soutěž 
 

Jako každoročně, s výjimkou loňského školního roku, 

proběhlo tento měsíc na naší škole školní kolo recitační 

soutěže. Zúčastnilo se ho 39 recitátorů, kteří se utkali v pěti 

kategoriích. Nejvíce účastníků reprezentovalo první stupeň, 

tedy nultou až druhou kategorii. I druhý stupeň měl své 
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zástupce, i když tady byla účast o poznání slabší. Všichni se 

snažili a podávali pěkné výkony, proto bylo uděleno několik 

čestných uznání za výrazný přednes. Žáci, kteří se umístili na 

stupních vítězů, byli odměněni drobnými dárky. Všichni 

zúčastnění si pak odnesli drobnou sladkost. Domnívám se, že 

se akce všem líbila a že jsme společně strávili příjemné 

odpoledne. Určitě budeme v této tradici pokračovat i v dalších 

letech. 

Mgr. Lenka Burianová  

 

Úklid 2019 
 

Jako každý rok se naše škola zapojila do celostátní 

akce „Ukliďme Česko, ukliďme svět“ a 5. 4. 2019 všichni žáci 

vyrazili do okolí města, tentokrát s posilami předškolní třídy 

MŠ. 

Každá třída dostala vytyčenou trasu a území, které 

měla uklidit. Jako zkušení sběrači se většina zúčastněných na 

tuto akci celý rok těší a přijdou výborně vybaveni. Rukavicemi 

a kvalitními igelitovými taškami, do kterých sbírají veškerý 

nalezený odpad. Důležité je mít před vstupem do svého území i 

určitou představu, kde je největší skládka, nepořádek a zaměřit 

se na ně. Vše potom přesypáváme do velkých pytlů, které nám 

darují sponzoři akce a Technické služby města Plesná (TS), ty 

poté odkládáme na viditelných místech a pracovníci TS je 

odvážejí. Velké díky! 

Je jen s podivem, že v našem městě uklízejí žáci naší 

koly už mnoho let a každoročně nacházíme v různých 

zákoutích neuvěřitelné „poklady“ a „hnus“, se kterým se malé i 

větší děti statečně potýkají. Neodradí je nic. 

Při velmi dobrém fungování našeho sběrného dvora 

není nutné potkávat po lese ani u potoka použité WC mísy a 

ojeté pneumatiky. Nebo snad ano? 

Od sběru uplynul jen týden a už se opět naše město 

plní odpadem. Hurá!!! Příští rok bude opět co sbírat. Nebo že 

bychom už vykročili po nové silnici vstříc Evropě? 
 

Mgr. Alena Jelínková 

 

Projektový týden „Živočichové“ 
 

Každoročně se v rámci tohoto projektu na naší škole 

všichni žáci seznamují s určitou částí obyvatel živočišné říše a 

ani letos tomu nebylo jinak. Celá škola vyrazila do Ekocentra 

na školní statek v Chebu, aby tam mohla proběhnout část, 

kterou jsme letos věnovali hospodářským zvířatům. 

   Většina tříd si vybrala ze dvou programů: Jak na 

louce vyrostl svetr a Mléko není jenom mléko. Jedna třída 

vyjela Za zvířátky na farmu.  

Všichni si prohlédli všechna zvířátka, viděli čerstvě 

narozená telátko, jehňátka a jiná mláďátka. K tomu všemu se 

dozvěděli, jak se zpracovává ovčí vlna nebo jak vyrobit z 

čerstvě nadojeného mléka výborný sýr.  

   Nevím, kdo komu více záviděl, jestli ti, co vyráběli 

z vlny úžasné barevné kuličky těm, co vlastnoručně vymačkali 

kousky výborného sýru do formiček a poté si ho odvezli domů. 

Nebo naopak. Každopádně se nám tam všem moc líbilo, jen 

počasí mohlo být trochu lepší. 

Mgr. Alena Jelínková 

 

Kategorie Umístění Jméno Třída 

0. 1. místo Viktorie Holubová 1. A 

 2. místo Elizabeth Šebková 1. A 

 3. místo Pavel Senci 1. A 

 Čestné uznání Natálie Miková 1. A 

1. 1. místo Michaela Volfová 2. A 

 2. místo Adéla Furišová 3. A 

 3. místo Laura Maříková 2. A 

2. 1. místo Matyáš Štefaňák 5. A 

 2. místo  Barbora Koubková 5. A 

 3. místo David Kalina 4. A 

 Čestné uznání Karolína Nmcová 5. A 

 Čestné uznání Samuel Helwin 4. A 

3. 1. místo Karolína Kastlová 6. A 

 2. místo Natálie Vaňátková 7. A 

 3. místo Vendula Podubecká 7. A 

 Čestné uznání Alice Lipovská 6. A 

4. 1. místo Adéla Řánková 8. A 



duben 2019                                                                                                    Plesenské noviny                                                                                                              str. 5 

 

Zprávy z mateřské školy 
Březen v MŠ 

 

I tento školní rok nás ve školce navštívili myslivci 

s povídáním o lese, životě zvířat a tradičně velmi oblíbenou 

ukázkou vábniček. Děti zaujaly různé zvuky, které vydávají 

zvířata. Měli jsme i dobrý 

pocit, že jsme trochu pomohli 

podzimním sběrem kaštanů a 

žaludů, které všichni nosili 

do školky a pan Banut je pak 

odvážel. Další akcí byl 

tradiční maškarní rej. 

Uspořádali jsme ho v den 

Masopustu, i když příprava 

bývá dlouho dopředu. Je 

třeba vyzdobit prostory 

školky, vymyslet program a 

odměny pro děti, připravit 

kostýmy a v neposlední řadě i 

občerstvení. Máme radost, že 

už všichni rodiče svým dětem 

pro tento den obstarali masku 

a tento den je ve školce jiný. 

Všechny víc baví soutěže, 

promenáda v maskách, tancování a nakonec přijede paní 

fotografka a každý má vzpomínku na tento den. Musíme opět 

poděkovat jedné mamince ze třídy Dráčků, která nám dovezla 

občerstvení z firmy, kde pracuje.  

Do školky přijeli herci z divadla v Chebu 

s pohádkovým kabaretem se známými písničkami z pohádek a 

podařilo se jim děti zaujmout, roztančit a rozezpívat. Ve školce 

opět proběhlo preventivní screeningové 

vyšetření zraku předškolních dětí: 

,,Koukají na nás správně?“. Rodiče tak 

mají možnost zjistit přímo v dětem 

známém prostředí školky, jestli jejich 

dítě netrpí nějakou oční vadou. Po 

šedivé zimě jsme příchod jara oslavili 

Barevným dnem. Určíme si vždy barvu 

a snažíme se přijít s co nejvíce díly 

takto barevného oblečení. Celý den pak 

vymýšlíme dětem úkoly, při kterých si 

procvičují poznávání barev, a za snahu 

nechybí ani drobná odměna. Vyhlásili 

jsme výtvarnou soutěž pro rodiny, 

které se chtějí zapojit do dění ve 

školce: ,,Už je tady jaro“. Úkolem je 

vyrobit nebo nakreslit květinu. Výtvory 

nám pomohou ve školce navodit jarní 

atmosféru a účastníkům poděkujeme 

drobnými odměnami. 
 

Miroslava Gruberová, DiS., vedoucí MŠ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 



duben 2019                                                                                                    Plesenské noviny                                                                                                              str. 6 

 

Férová snídaně 
 

V sobotu 11. května se v Plesné uskuteční piknik na 

podporu pěstitelů – Férová snídaně. Plesná se tak přidá k více 

než stovce míst, kde se ve stejný čas sejdou tisíce lidí, aby 

vyjádřily svůj zájem o pěstitele v zemích Afriky, Asie a 

Latinské Ameriky. Ti za svoje kakao, kávu nebo banány 

dostávají velmi málo zaplaceno a často navíc pracují 

v nedůstojných nebo dokonce nebezpečných podmínkách.  

Na to reaguje hnutí fair trade, které usiluje o to, aby 

pěstitelé za své zboží dostávali dostatečné výkupní ceny. 

Jednou z konkrétních snah o prosazování fair trade je 

certifikace Fairtrade. Ta garantuje zapojeným pěstitelům 

minimální výkupní ceny a fairtradový příplatek, který mohou 

dle svého uvážení investovat do rozvoje své komunity. Díky 

zapojení do fairtradových družstev mohou pěstitelé posílat své 

děti do školy, zajistit si např. pitnou vodu nebo zdravotní péči 

nebo pěstovat šetrně s ohledem na životní prostředí.  

Princip snídaně je jednoduchý. Účastníci si v košíku 

přinesou fairtradové a lokální potraviny. Může to být salát 

z fairtradové quinoi, fairtradový čaj či káva, bábovka 

s fairtradovým cukrem a kakaem či fairtradové banány. To vše 

mohou doplnit lokálními produkty, jako jsou vajíčka, mléko, 

sýry či zelenina od místního farmáře či farmářky. 

„Těším se na tu příjemnou atmosféru, kdy společně 

s rodiči našich žáků a našimi přáteli posnídáme a popovídáme 

si o společných problémech. O malé děti bude postaráno 

většími žáky školy, kteří si pro ně připravují zajímavé hry a 

soutěže.“ 

Akce se koná v Česku již podeváté, a to vždy na 

Světový den pro fair trade, který se slaví každoročně druhou 

květnovou sobotu. V Plesné proběhne poprvé, a to od 10.00 

hodin na školní zahradě v případě deště v altánu. 

„Zájem o Férovou snídani rok od roku roste. V roce 

2011, kdy se piknik konal poprvé, se zapojilo 41 měst, loni už 

snídalo přes 8 100 lidí na 172 místech republiky. Máme radost, 

že odpovědnou spotřebou žije stále více lidí,“ uvedl Stanislav 

Komínek z nevládní organizace Fairtrade Česko a Slovensko, 

která akci koordinuje.  

Bližší informace: www.ferovasnidane.cz, 

www.facebook.com/ferovasnidane.  

 

Mgr. Alena Jelínková, 723 615 984 

 

Pečovatelská služba se stará o více klientů, jezdí 

za nimi i do malých vesniček  
 

O stále větší množství klientů se stará pečovatelská 

služba, kterou v Sokolově a okolních obcích provozuje 

nezisková organizace Pomoc v nouzi, o.p.s. Kromě měst totiž 

její pečovatelé zajíždějí i do těch nejmenších vesniček, kde 

poskytují péči zejména seniorům a zdravotně postiženým 

občanům. Vedle toho se organizace pustila i do provozu 

takzvaného Senior TAXI, který zaveze klienty k lékaři, do 

obchodu či na úřad. 

„V roce 2018 jsme z popudu města Sokolova vstoupili 

do jednání o řešení situace zanikající pečovatelské služby 

Petrklíč. Tato jednání probíhala na krajské úrovni a jejich 

výsledkem bylo, že jsme převzali část klientů po bývalém 

Petrklíči, včetně dvou zaměstnanců,“ vysvětlil Mgr. Robert 

Pisár, ředitel organizace Pomoc v nouzi, o.p.s. Tímto krokem 

se působnost služby rozšířila z katastru Kynšperka nad Ohří do 

Sokolova a současně na obce v okruhu do 25 kilometrů od 

obou měst. Za klienty tak pečovatelé nově jezdí i do Lomnice, 

Svatavy a také do měst na Chebsku - do Lubů, Nového Kostela 

nebo Plesné. 

Největší část služeb však neziskovka stále poskytuje v 

Kynšperku nad Ohří. Právě tady mohou klienti využít i 

takzvané Senior TAXI. „Nová služba se osvědčila. Nejčastěji 

zájemce vozíme k lékaři a na různé kulturní akce. Naposledy to 

byla například oslava MDŽ,“ poznamenal Libor Račko, 

vedoucí Pečovatelské služby v Kynšperku nad Ohří. Nabídku 

této fakultativní služby připravujeme i pro další obce. 

Pečovatelská služba je terénní službou sociální péče, 

určenou především pro seniory, chronicky nemocné či 

zdravotně postižené občany a rodiny, kde se narodily tři a více 

dětí najednou. Posláním je „přicházet za klientem“ se službami 

do jeho domácího prostředí. Umožnit mu tak setrvat tam, kde 

žije dlouhá léta, kde má rodinu, známé, sousedy, kde má 

vytvořeny přirozené sociální vazby, kde se cítí dobře a 

bezpečně. „Stále častěji se staráme o občany, kteří potřebují 

větší míru podpory. Jedná se třeba o klienty na vozíku nebo 

zrakově postižené. Běžně jim vypomáháme při zajištění stravy, 

chodu domácnosti, nebo jim pomáháme při osobní hygieně či 

se zprostředkováním kontaktu se společenským prostředím. 

Někdy klienta navštívíme jednou týdně, jsou ale případy, kdy 

přicházíme i třikrát denně. To pochopitelně sebou přináší i 

větší nároky na naše pečovatelky,“ vysvětlil vedoucí. 

Průměrný věk seniorů, o které se pečovatelská služba 

v roce 2018 starala, byl 77 let a nejstaršímu klientovi bylo 92 

let. „Naši klienti mají často problém s pohybem. Proto jsme 

také pořídili dva schodolezy, jeden do Kynšperka nad Ohří a 

druhý do Sokolova. Využití budou mít hlavně tam, kde chybí 

výtah. Jedné z klientek například umožní se po několika letech 

podívat ven ze své domácnosti,“ doplnil Libor Račko. 

Pečovatelská služba během roku také pořádá různá 

setkání, a to nejen pro klienty, ale i širokou veřejnost. Vedle 

dnes již tradičního vánočního večírku jsou dnes nejvíce 

oblíbené venkovní grilování. 

Služba je dlouhodobě poskytována za finanční 

podpory Karlovarského kraje a Kynšperka nad Ohří. O 

spolufinancování v roce 2019 organizace žádá a průběžně 

požádá i další města a obce našeho regionu. Vede ji k tomu 

avizované ohlášení propadu dotací většiny služeb 

financovaných z Karlovarského kraje. 

V případě potřeby můžete kontaktovat: 

POMOC V NOUZI o.p.s. 

Vedoucí pečovatelské služby pan Libor Račko 

tel.: 734 389 745 

ps.kynsperk@pomocvnouziops.cz 
 

Kotlíkové dotace 
 

Karlovarský kraj spouští první kolo třetí vlny 

kotlíkových dotací, které bylo vyhlášeno 1. dubna s příjmem 

žádostí dne 1. července 2019. Za účelem zajištění dostatečné 

informovanosti občanů o kotlíkových dotacích (forma podpory, 

nutné doklady, způsob podávání) hodláme v největších 

městech Karlovarského kraje uspořádat pro občany kraje 

bezplatný seminář o kotlíkových dotacích, a to přímo na 

městských/obecních úřadech. Vzhledem k tomu, že je zájmem 

Karlovarského kraje zajistit co největší informovanost občanů 

kraje o kotlíkových dotacích, je možné uspořádat seminář i 

v Plesné. Seminář bude uspořádán v případě, že bude alespoň 

deset zájemců.  

Zájemci o seminář se mohou hlásit na tel. MKS a 

knihovny Plesná: 354 596 504 (po – pá od 8.00 do 16.30 

hodin.) 

 

http://www.ferovasnidane.cz/
http://www.facebook.com/ferovasnidane
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Maškarní rej a maškarní ples SDH Plesná 
 

V sobotu 16. března se v Městském kulturním 

středisku Plesná konal již tradiční Maškarní rej a ples, který 

pro občany města Plesná pořádá ve spolupráci s Městským 

kulturním střediskem a Městem Plesná Sbor dobrovolných 

hasičů Plesná. Od 14.00 začal v obou sálech kulturního 

střediska maškarní rej pro děti – tématem letošního reje byly 

postavy Leprikónů. Účast dětí, ať malých či velkých, nás velmi 

překvapila a jsme rádi, že náš maškarní rej se stává cílem nejen 

místních, ale i přespolních.  

 Krátce po 19. hodině začali do sálu přicházet hosté 

našeho plesu, ale i masky, kterých bylo o něco méně. Pro naše 

hosty jsme jako tradičně připravili dva bary, kde byla 

připravena spousta pochutin, jak tekutých, tak i něco na zub. O 

celou zábavu se postarala hudební skupina Fryzúr, o zpestření 

zábavy se postarala skupina travestitů, kteří svým svérázným 

způsobem reprodukovali písně známé, ale i méně známé. 

Nejlepší z masek byla velmi originální a provedením výborná 

maska „basy plzeňského“. O půlnoční překvapení se postarala 

Jana Trnková se svojí skupinou „Fit studio Hrzín“. Velký 

zájem byl i o tombolu, o čemž svědčí fakt, že do 20 minut byly 

všechny lístky prodány. Díky všem, že se letos opět účastnili 

našeho plesu. 

Závěrem musím vzpomenout i sponzorů, jejich 

seznam najdete v tomto čísle PN. Poděkování samozřejmě patří 

členům SDH Plesná, partnerům, partnerkám našich členů, 

zvláště pak p. Kristině Pospíšilové, která již pravidelně 

zajišťuje chod naší kuchyně, Městu Plesná a Městskému 

kulturnímu středisku – paní Doris Bigasové za dobrou 

spolupráci při přípravě, průběhu i úklidu po plese.  

 

Martin Polívka, DiS. 

starosta SDH Plesná 

 

Tímto všem sponzorům děkujeme! 
Lékárnici 95 s.r.o. 

Paintball Arena Cheb 

Stavební společnost VARO, s.r.o. 

ŠU-STR s. r. o. 

BOLID M s.r.o. 

Techmobil Cheb s.r.o. 

Stavební a zednické práce Marian Branický 

Tomáš Pipek – IQOS partner 

Rodinná pizzerie Ulita 

Abydos s.r.o. 

Večerka u Kapra 

Spa Hotel Diana 

Spa & Kur Hotel Harvey**** 

Ekobau Cheb s.r.o. 

Studio záclon – Hedvika Hůsková 

Wia spol. s r.o. 

Tomáš Žižka – Generali Pojišťovna a.s. 

Železářství Vojík 

Car Detailer Garage Jan Jech 

Pizzeria & restaurant Da Angelo 

Sauron 

Lázeňský hotel PAWLIK – AQUAFORUM 

Lázeňský hotel Pyramida 

Alchymistická apathyka 

Alfamira 2000 s.r.o. 

Tonda Aron-zednické práce 

Eurominerals s.r.o. 

SKALEX spol. s r.o. 

František Philipp Klempířské a pokrývačské práce 

MB autodíly Vackov 

Kosmetika, masáže Xenija Baslová 

Jaroslav Hoferic – opravy sil. vozidel 

SPA Hotel Francis 

OM Consulting s.r.o. - Vala O. ml 

Tercom s.r.o. 

Norbert Pohl – tesařské a zednické práce 

Miroslava Vystydová – účetnictví 

Hospůdka ve Šnekách 

Café, bar, restaurant INCOGNITO 

LD Group 

Klempířství Karel Švára 

Petra a Lukáš Gruberovi 

Golden River Ranch Mlýnek 

Variowin s.r.o. 

Myslivecké sdružení Plesná 

Restaurace U Krále Jiřího 

ZD Křižovatka 

Toman Kamil 

ELROZ a.s. 

EUTIT s. r. o. 

Nová Karna, spol. s r.o. 

Kosmetika Marcela Poláčková 

ELČI s.r.o. 

Jiří Holík 

Quadrille spol.s.r.o. 

Autosides Tomáš Svoboda 

Amaryllis Beauty Institut Cheb 

Hotel Bohemia 

Jan Salaj – Instalatérské a topenářské práce 

SB Wifi - Ing. Šárka Bartková 

Lanové centrum Trinity Cheb 

Vašek Jaroslav – truhlář 

Hospůdka Na Chaloupce 

PalmNet - Ing. Radek Zálešák
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Městská knihovna Plesná 
 

 

Celé Česko čte dětem 
 

Na březnovém čtení jsme se sešli v hojném počtu 12 

dětí a hned zčerstva jsme se pustili do našeho pravidelného 

rychlokvízu. Tentokrát byl kvíz asi těžší, nebo byly děti ještě 

trochu ponořené v zimním spánku, takže bychom ho sice 

nemohli nazvat rychlokvízem, ale nakonec se jím všechny děti 

úspěšně prokousaly a zodpověděly všechny otázky. Již podruhé 

zvítězila Zuzka Kulčárová.  

Pobavili jsme se při povídání o tom, kdo koho a čím 

na „apríla“ vyvedl. První pohádku Zlatohlávek jsme četli z 

knihy rumunských pohádek Předu, předu pohádku. Tato 

pohádka připomněla dětem některými svými prvky naše 

pohádky Tři zlaté vlasy děda Vševěda a O Bajajovi. Dále jsme 

četli z knihy J. Š. Kubína Kniha pohádek, kde jsou pohádky 

sebrané nejen z Podkrkonoší, ale i z celého světa, např. z 

Bretaně. Zabrousili jsme i do historie našeho města a vyprávěli 

jsme si o dnes již nedochovaném plesenském hradě Neuhaus.  

A protože se blíží Velikonoce, nemohli jsme se 

nezmínit o různých tradicích, jídlech a slavení s nimi 

spojených. A co třeba pranostiky, které se vztahují k březnu, 

dubnu a květnu? Ta poslední dělala dětem potíž jen do té doby, 

než zjistily, že květen je také máj. V družném povídání nám 

uteklo odpoledne, a přesto ještě děti vyluštily tajenku a sluply 

sušenky.  

S některými se těším na viděnou na posunuté Noci s 

Andersenem a s ostatními se uvidíme při květnovém čtení. 

 

Míla Vrbová 

 

Nové knihy: 

 

Boček Evžen  Aristokratka a vlna zločinnosti na 

zámku Kostka 

Adebayo  Ayobami Zůstaň se mnou  

Atwood, Margaret Alias Grace  

Bauer Jan Od faraonek k Maovi: příběhy z dávné i 

nedávné minulosti 

Burešová Jana  Bylinkové pohádky  

Bussi  Michel Nikdy nezapomenu  

Caimbeul Tormod,   Konec podzimu  

Cimický Jan Ostrov smrti  

Cimický Jan  Běh na dlouhou trať  

Conrath Martin Katova schovanka: historický román  

Cook Robin Šarlatáni  

Dahl Alex  Chlapec mezi dveřmi  

Daywalt Drew  Den, kdy voskovky řekly dost  

Devátá Ivanka  Mezi nebem a peklem  

Fermor  Patrick Leigh  Čas darů: pěšky do Konstantinopole: 

putování mladého Angličana z 

Rotterdamu ke střednímu Dunaji 

Fielding Joy Špatná dcera  

Gabaldon  Diana  Lord John a skotský vězeň  

Gary Romain  Světlo ženy  

Hartl Patrik Nejlepší víkend  

Holub Jiří Zádušní mše za hraběnku  

Hosseini Khaled Mořská modlitba  

Jakoubková Alena  Manžel do domu... hůl do ruky  

Janda Martin Pro dnešek a pro příště zavřeno: příběh 

ze Sudet 

Kepler Lars  Lazar  

King Samantha  Matčina volba  

Kinney Jeff  Deník malého poseroutky. Radosti zimy  

Körnerová Hana 

Marie 

Hlas kukačky  

Kubátová Táňa  Osud tančil charleston  

Liksom Rosa  Paní plukovníková  

Lundrigan  Nicole Náhradník  

Martin  Kimmery  Srdcová královna  

Masterton Graham Pohřbení  

May Peter  Černé světlo  

Meacham Leila Královský návrh  

Mornštajnová Alena Hana  

Overton  Hollie  Za zdmi  

Phillips Emily  Olivie se snaží  

Rotondi  Giuliana  Královny a princezny  

Serno Wolf  Potulný apatykář  

Sheldon Sidney,  Bojíš se tmy?  

Slaughter Karin   Mozaika lží  

St. James Simone  Zlomené duše  

Stachniak  Eva  Carevna noci: román o Kateřině Veliké  

Stluková Bára,  Příběhy z jižních Čech. Třeboňsko 

Svěrák Zdeněk Strážce nádrže  

Úbl Martin  Neuvěřitelně uvěřitelné příhody z hor 

 Hart Jessica  Dům stínů  

Whitton Hana  Agentka  

Wingate, Lisa  Než jsme byly tvoje  

Žáček Jan  Karlův most 

 

 

V současné době se v městské knihovně shromažďují podklady 

pro zápis do kroniky města za rok 2018. Prosíme plesenské 

firmy a organizace o zaslání zpráv o jejich činnosti.  

Zasílejte na adresu: plesnaknihovna@centrum.cz nebo osobně 

předejte v městské knihovně. Děkujeme 

 

mailto:plesnaknihovna@centrum.cz
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MKS Plesná a Český svaz žen Plesná pořádali přednášku: 
 

REEMIGRANTI  
 

„Bylo to v době poválečného osídlování českého a 

moravského pohraničí, v letech nadějných, zlověstných, 

nejistých…“ „Na výzvu obnoveného československého státu 

tehdy přišli z kopců severního Rumunska i oni: Slováci, jejichž 

předky kdysi bída vyhnala z jejich vlastního kraje do pustých 

lesů sedmihradského Rudohoří…“ „Poslední z původních 

osídlenců žijí v pohraničí ještě dnes, stejně tak větší množství 

jejich potomků.“ píše na svém webu „Reemigranti“ Radek 

Ocelák, který se věnuje 

historii rudohorských 

Slováků. Na jméno  

tohoto pána mě 

v loňském roce navedla 

paní Němcová 

z Plesné, která se v té 

době zajímala o kořeny 

své rodiny. Dovolila 

jsem si tedy pana 

Oceláka pozvat, aby 

nám o lidech, kteří se 

mnohdy nechtěně 

dostali až do našich 

končin, povyprávěl. 

Čekala jsem pána ve 

věku svých rodičů, tedy 

člověka, který se 

v Rumunsku narodil 

jako dítě slovenských 

přistěhovalců. Ovšem 

přišel mladý muž, který 

už je z generace vnuků 

těchto reemigrantů. 

Popsal situaci po válce, 

emigraci Slováků do 

Rumunska a následné 

osidlování českého pohraničí. Nastínil nám náladu a poměry 

doby, sliby československých úředníků a skutečnou situaci při 

příjezdu do osidlovaných oblastí.  

Pro lidi jako jsem já, kteří o této problematice vědí jen 

pramálo, byla přednáška velice přínosná a jsem velmi ráda, že 

jsem se dozvěděla tolik o svých spoluobčanech, dokonce o své 

rodině, do které jsem se provdala. Pro potomky těchto 

reemigrantů byla akce, dá se říci, vzpomínkovou a někteří se 

přiznali, že také o spoustě informací, které nám pan Ocelák 

přednesl, neměli ani tušení.  

Děkuji tímto paní Veronice Němcové za přínosný 

podnět a velice děkuji členkám ze Svazu žen, že se postaraly o 

pohoštění a provoz baru. Sladké občerstvení totiž pro 

návštěvníky přednášky připravily zdarma.  

 

Sladké pohoštění od plesenských žen 
 

V sobotu 30. 3. 2019 jste se mohli v plesenském 

kulturním stánku dozvědět něco o historii těch, kteří se ze 

Slovenska přestěhovali za prací do Rumunska a pak se dále 

dostali až do Čech, mimo jiné i do Chebu a okolí. 

V rumunském Rudohoří získali pozemek a ornou půdu těžkou 

prací, kácením lesů. Do Čech pak přijela další generace těchto 

rudohorských Slováků v rámci osidlování pohraničí. Přijeli 

však bez prostředků, nemajetní a začínali zde opět od nuly. 

Přednášku o reemigrantech vedl Radek Ocelák a nám se velmi 

líbila. Bylo příjemné, že se zde sešlo okolo 70 hostů z celé 

republiky i ze Slovenska. 

O sladkou část pohoštění, spojenou s kávou a čajem, 

se postaraly plesenské ženy. A tam, kde se objeví, lze snadno 

očekávat i nějaké sladké překvapení. Maruška Merhoutová 

(moje maminka), si vzpomněla, že její maminka, také rodačka 

z Rumunska (v Plesné a okolních vesnicích jsme skoro všichni 

potomci z Rumunska), kdysi pekla horácké koláče. Horácké 

koláče jsou z kynutého těsta, které se plní třemi nádivkami. 

Tvarohem, mákem, nebo místo máku povidly a navrch ořechy 

s cukrem polité šlehačkou. 

To vše se zapeče a pak 

chutná vskutku pohádkově. 

Paní Glázerová upekla sladké 

rohlíčky plněné ořechy a 

nekynuté svatební koláčky s 

tvarohem a povidly. Dík také 

patří Anežce Daškevičové a 

paní Koprušťákové, které se 

hezky usmívaly při obsluze 

hostů. 

Na závěr mne 

napadlo, že bych mohla 

přispět nějakou malou 

inspirací od národní 

buditelky počátku 19. století 

a tvůrkyně známé kuchařky 

Magdaleny Dobromily 

Rettigové pro ty, kteří rádi 

pečou: 

 

Tyčky k čaji 
 

Dej do hrnku čtyry 

lžíce převařeného másla, dvě 

vejce, lot lisovaných kvasnic, 

půl lžíce tlučeného cukru, 

trochu soli a hodně to rozkloktej s půl žejdlíkem dobrého 

mléka, načež to vlij do dvou žejdlíků pěkné mouky a zadělej 

hezky tuhé těsto. Pak ho dej hned na vál posypaný moukou a 

dělej z něho něco přes čtvrt lokte dlouhé tyčky, pomaž je 

rozkloktaným vejcem, posyp je solí a nech je hned hezky 

zprudka péci. 

Těší mne, že se stále takto lidé chtějí setkávat. Buďme 

si tedy blíž a potkávejme se.... třeba u kávy a „tyček k čaji“. 

 

Jana Krupičková 

členka místní organizace Českého svazu žen 

vlevo Radek Ocelák, vpravo milý účastník přednášky 
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V měsíci březnu 2019 oslavili  

významné životní výročí tito občané: 

 

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme! 

(redakce a SPOZ) 

 

INZERCE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Karasová Vlasta 

Hluchý Jozef 

Vrbová Eva 

Fašková Věra 

Duchek Josef 

Rozhoň Josef 

Velehradská Zita 

Zachariáš Josef 

Merhout František 

Koumarová Anežka 

Karban Josef 

Zíslerová Věra 

Hoyerová Marie 

BLAHOPŘEJEME 
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Prodej slepiček 
 

Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky 

Tetra hnědá, Dominant ve všech barvách, Green Shell-typu 

Araukana - 14 – 19 týdnů / 159 -209,- Kč / ks.  

Prodej: Plesná – na Náměstí svobody 

 18. května 2019 - 14.00 hodin  
Info: Po - Pá 9.00 – 16.00 hodin,  

tel.: 601 576 270, 728 605 840 
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Redakce děkuje všem přispěvatelům. Uzávěrka každého čísla je do 28. dne předchozího měsíce. Příspěvky předejte na adresu redakce. 
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